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 Αρίθμηση (counting): διαδικαςύα εύρεςησ 
του αριθμού των ςτοιχεύων ενόσ 
πεπεραςμϋνου ςυνόλου 

 Μικρϊ ςε πλόθοσ ςύνολα: καταμϋτρηςη 
ςτοιχεύων ϋνα προσ ϋνα  

 Στην καθημερινό πρακτικό: καταμϋτρηςη 
αδύνατη (π.χ. τυχερϊ παιχνύδια, ςκϊκι, 
προγραμματιςμόσ ενεργειών, κλπ)  
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 Η πολυπλοκότητα και η αποδοτικότητα των 
αλγορύθμων εκτιμϊται από τον αριθμό 
ςυγκεκριμϋνων διαδικαςιών που 
εκτελούνται 

 Ο ςχεδιαςμόσ κυκλωμϊτων απαιτεύ 
αρύθμηςη των δυνατών περιπτώςεων 
δεδομϋνων – αποτελεςμϊτων 

 Η διαχεύριςη των δεδομϋνων εξαρτϊται 
ϊμεςα από την αρύθμηςη τουσ  
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 Θεωρύα Γραφημϊτων – Πλόθοσ ζευγαριών 

 Πόςεσ διαφορετικϋσ θϋςεισ υπϊρχουν ςτον 
κύβο του Rubik? 

 Πόςα διαφορετικϊ παιχνύδια ςκϊκι μπορούν 
να γύνουν? 

 Υπολογιςμόσ πιθανοτότων για γεγονότα  
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 Συνδυαστική ανάλυση (combinatorics): 

Μαθηματικό περιοχό που αςχολεύται με τη 

διϊταξη, την επιλογό και τισ πρϊξεισ 

ςτοιχεύων πεπεραςμϋνων ςυνόλων  
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 Μπνξείηε λα βξείηε δύν ππνζύλνια ησλ ζπγθεθξηκέλσλ 90 αξηζκώλ κε 25 ςεθία 
έηζη ώζηε ην άζξνηζκα ησλ ζηνηρείσλ ηνπο λα είλαη ίζν; 
 Αλ ππάξρεη κπνξνύκε λα ην επαιεζεύζνπκε αιιά δελ κπνξνύκε λα ην βξνύκε … 

 50 Εςπώ ζε όποιον ηο καηαθέπει μέσπι ηιρ εξεηάζειρ… 
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Έλαο κάγνο κε ηνλ βνεζό ηνπ θάλνπλ ην εμήο θόιπν 
ζην θνηλό: 

 
 Ο βνεζόο δίλεη κία ηξάπνπια (52 θύιια) ζε 

θάπνηνλ από ην θνηλό γηα λα επηιέμεη κε ηπραίν 
ηξόπν (6,5,4). 

 Ο βνεζόο έπεηηα ζα δείμεη ηα (5,4,3) από ηα 
(6,5,4) θύιια θαη ν κάγνο ζα βξεη ην (6ν,5ν,4ν)  
 

 Σε πνηεο πεξηπηώζεηο είλαη καγεία θαη ζε πνηεο 
αξηζκεηηθή; Τη θάλεη ν βνεζόο; 
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 Πεπεραζμένο (finite) ζύλνιν S : αλ ππάξρεη αξηζκόο 

Nn  ηέηνηνο ώζηε λα είλαη δπλαηόο ν νξηζκόο 

ζπλάξηεζεο f  έλα πξνο έλα θαη επί από ην ζύλνιν 

},,2,1{ n  ζην ζύλνιν S  

 Πληθικός αριθμός (cardinality) ηνπ S : Ο αξηζκόο n  

 Σπκβνιηζκόο:  

nS   

  "ην S  είλαη έλα n-ζύνολο" 
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 Αλ δύν πεπεξαζκέλα ζύλνια κπνξνύλ λα αληηζηνηρεζνύλ 

κε κία ζπλάξηεζε 1-1 θαη επί ηόηε ηα ζύλνια έρνπλ ίδην 

κέγεζνο. 

Μία από ηις πιο 

ζημανηικές 

μαθημαηικές ιδέες 

όλων ηων εποτών!  

Ανηιζηοίτηζη άγνωζηοσ 

προβλήμαηος αρίθμηζης ζε 

γνωζηό και μέηρηζη 



Α = επηινγή 12 ληόλαηο από 5 είδε 

Β = αθνινπζίεο 16 bits κε ηέζζεξηο 1   
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00  1    1 00000 1 000    1 00 

2        0        5      3  2 

Σνθ.     Φξ.          Βεξ.  Μήιν  Πνξη. 

Με ηέζζεξηο 1 ρσξίδνπκε ηα 0 κεηαμύ ηνπο. Άξα 

Β.    



 Αν βάλεηε 6 περιζηέρια ζε 5 περιζηερώνες ηόηε ηοσλάτιζηον 

ένας περιζηερώνας θα περιέτει παραπάνω από 1 περιζηέρι 

 

Γοσάοσ – Τι είπες ρε θίλε!!!! 
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Ή απλϊ θα ζόςει 
ελεύθερο!!!  



 15 ηνπξίζηεο 

πξνζπαζνύλ λα 

αλέβνπλ ηα Μεηέσξα. 

Ο κεγαιύηεξνο είλαη 

33 θαη ν λεόηεξνο 

είλαη 20. Να δείμεηε 

όηη 2 ηνπξίζηεο 

ηνπιάρηζηνλ έρνπλ 

ίδηα ειηθία. 



 Ο κάγνο είπε ζηελ Αιίθε όηη ζα 
ηελ βνεζήζεη λα πάεη ζπίηη αλ 
κπνξνύζε λα θηηάμεη έλα καγηθό 
6x6 ηεηξάγσλν κε θειηά κε ηηκέο 
“+1” ή “-1”, έηζη ώζηε όιεο νη 
θάζεηεο, νξηδόληηεο θαη δηαγώληεο 
λα έρνπλ δηαθνξεηηθό άζξνηζκα. 
 

 Απνδείμηε όηη ν κάγνο δελ ζα 
βνεζήζεη ηελ Αιίθε αθνύ δελ 
ππάξρεη ηέηνην ηεηξάγσλν. 

-1 1 1 1 1 -1 

1 -1 1 1 -1 1 

1 1 -1 -1 1 1 

1 1 -1 -1 1 1 

1 -1 1 1 -1 1 

-1 -1 1 1 1 -1 



 Υπάξρνπλ 380 θνηηεηέο 

ζηε ζρνιή καγείαο.  

 

 Απνδείμηε όηη ππάξρνπλ 

ηνπιάρηζηνλ δύν θνηηεηέο 

πνπ έρνπλ ίδηα γελέζιηα. 



 65 θνηηεηέο έγξαςαλ ηξία 

δηαγσλίζκαηα. Οη πηζαλνί 

βαζκνί είλαη: A, B, C θαη 

D.  

 Απνδείμηε όηη ππάξρνπλ 

ηνπιάρηζηνλ δύν θνηηεηέο 

πνπ έγξαςαλ ίδηνπο 

βαζκνύο θαη ζηα ηξία 

δηαγσλίζκαηα. 



 Ο ωκεανόσ καλύπτει 
περιςςότερη από τη μιςό 
επιφϊνεια τησ γησ. 
Μπορεύτε να αποδεύξετε 
ότι υπϊρχει ϋνα ζευγϊρι 
αντιδιαμετρικών ςημεύων 
ώςτε και τα δύο να εύναι 
ςτον ωκεανό; 



 Ένασ μαθητόσ επιλϋγει 52 
φυςικούσ αριθμούσ. 
Αποδεύξτε ότι μπορούμε να 
επιλϋξουμε δύο αριθμούσ 
από αυτό τη λύςτα ϋτςι 
ώςτε εύτε το ϊθροιςμϊ τουσ 
ό η διαφορϊ τουσ να 
διαιρεύται από το 100. 



 Ο Γηάλλεο έρεη 30 θάιηζεο 
ζε έλα θνπηί: 10 άζπξεο, 10 
θόθθηλεο θαη 10 καύξεο. 
Πόζεο θάιηζεο πξέπεη λα 
ηξαβήμεη ηνπιάρηζηνλ ρσξίο 
λα θνηηάδεη ώζηε: 

1) Γύν θάιηζεο λα έρνπλ ην 
ίδην ρξώκα 

2) Να ηξαβήμεη δύν καύξεο 
θάιηζεο 

3) Γύν δηαθνξεηηθέο θάιηζεο 
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 Αλ N αληηθείκελα ηνπνζεηεζνύλ ζε k θνπηηά, ηόηε 

ππάξρεη ηνπιάρηζηνλ έλα θνπηί πνπ πεξηέρεη 

ηνπιάρηζηνλ N/k αληηθείκελα 

 Παξάδεηγκα: 

 Μεηαμύ 100 αλζξώπσλ  ππάξρνπλ ηνπιάρηζηνλ 100/12 = 

9 πνπ γελλήζεθαλ ηνλ ίδην κήλα. 

 Πνηόο είλαη ν ειάρηζηνο αξηζκόο θνηηεηώλ ζε κία ηάμε έηζη 

ώζηε λα είκαζηε ζίγνπξνη όηη ηνπιάρηζηνλ 6 ζα πάξνπλ ηνλ 

ίδην βαζκό (5 επηινγέο βαζκνύ:A,B,C,D,F)   

▪ Μηθξόηεξνο αθέξαηνο Ν ώζηε N/5 = 6, 5*5+1 = 26 
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Αρτή ηοσ γινομένοσ (rule of product): Αν S  

και T  είναι ζύνολα ηέηοια ώζηε: 

mS  ,     nT  , 

ηόηε ιζσύει: 

nmTS   
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Γελίθεπζε: Αλ ii mB  , ki ,,2,1   

ηόηε 







k

i
i

kk

m

mmmBBB

1

2121

                             



 

Αλ BBB k 1 , ηόηε  
kk BB   
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Πόζνη αξηζκνί κεηαμύ 100 θαη 1000 έρνπλ ηξία 

δηαθνξεηηθά πεξηηηά ςεθία (π.ρ. 153 λαη, 133 όρη). 

 

Γηα ην πξώην ςεθίν έρνπκε 5 επηινγέο από 

{1,3,5,7,9}. Γηα ην δεύηεξν έρνπκε 4 επηινγέο από 

ην ζύλνιν {1,3,5,7,9} κε αθαίξεζε ηεο 1εο 

επηινγήο. Αληίζηνηρα γηα ην ηξίην ςεθίν έρνπκε 3.  

Άξα: 5×4×3=60 αξηζκνί 



Αρτή ηοσ αθροίζμαηος (rule of sum): 

Αν S  και T  είναι ζύνολα ηέηοια ώζηε: 

mS  ,      nT  ,      και       TS , 

ηόηε ιζσύει:  

nmTS   
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Γενίκεςζη:  

Αν ηα ζύνολα kAAA ,,, 21   αποηελούν 

διαμέπιζη ηος ζςνόλος M  και ii mA  , 

ki ,,2,1  , ηόηε ιζσύει 




k

i
imM

1

. 
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Με πόζνπο ηξόπνπο κπνξεί θάπνηνο λα θεξδίζεη 

όηαλ ξίρλεη κε ηξία δηαθνξεηηθά κεηαμύ ηνπο 

δάξηα θαη θεξδίδεη αλ θέξεη δηπιέο ή ηξηπιέο; 

 

Απνηειέζκαηα ξίςεο: {1,2,3,4,5,6}.  

Γπλαηέο πεξηπηώζεηο: ΦΦΥ, ΦΥΦ, ΥΦΦ, ΦΦΦ 

 

6×5+ 6×5+ 6×5+6=96 πεξηπηώζεηο λα θεξδίζεηο 
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Αρτή εγκλειζμού και αποκλειζμού (principle 

of inclusion and exclusion):  

Γηα δύν νπνηαδήπνηε πεπεξαζκέλα ζύλνια S  

θαη T  ηζρύεη: 

TSTSTS   



Γενίκεςζη για n ζύνολα nSSS ,,, 21  : 
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12/12/2015 31 

Να βξείηε ην πιήζνο ησλ ραξηηώλ κίαο 

ηξάπνπιαο πνπ είλαη είηε ζπαζηά ή άζζνη.  

 

Α = ζπαζηά, |Α| = 13 

Β = άζζνη, |Β| = 4 

|Α∩Β| = 1 

 

Άξα: 161413||||||||  BABABA



12/12/2015 32 

Θεμελιώδης αρτή ηης αρίθμηζης:  

Αν ένα γεγονόρ μποπεί να ζςμβεί ζε k  ανεξάπηηηα ζηάδια 

έηζι ώζηε ηο i  ζηάδιο να μποπεί να ζςμβεί με im  ηπόποςρ 

( ki ,...,1 ) ηόηε ο ζςνολικόρ απιθμόρ ηυν ηπόπυν με ηοςρ 

οποίοςρ μποπεί να ζςμβεί ηο γεγονόρ είναι  

k

k

i
i mmmm 



21
1

 



 Καταςκευό κωδικών για καταχώριςη 
προώόντων 

 Περιοριςμού για κϊθε κωδικό: 

 Αρχύζει με 3 λατινικούσ χαρακτόρεσ (Α-Ζ)  

 Ακολουθούν 4 δεκαδικϊ ψηφύα (0 – 9) 

 Το πρώτο ψηφύο δεν πρϋπει να εύναι μηδϋν  

 Πόςουσ κωδικούσ μπορούμε να 
καταςκευϊςουμε; 

12/12/2015 33 



12/12/2015 34 

 Διαδικαζία ζε 7k  ανεξάπηηηα ζηάδια 

 1ο, 2ο 3ο  ζηάδιο: Επιλογή ππώηος, δεύηεπος και ηπίηος  

σαπακηήπα από 26 διαθέζιμοςρ ( 26321  mmm )  

 4ο ζηάδιο: Επιλογή ππώηος τηθίος: 94 m  (δεν επιηπέπεηαι ηο 

0) 

 6ο, 7ο, 8ο ζηάδιο: 10765  mmm  

 Τελικά: η κυδικοποίηζη μποπεί να γίνει με 

000,184,158101010109262626   ηπόποςρ. 
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S  ζύλνιν θαη ),,,( 21 raaa   κηα δηαηεηαγκέλε r-άδα 

ζηνηρείσλ ηνπ S  όρη αλαγθαζηηθά δηαθνξεηηθώλ κεηαμύ 

ηνπο, δειαδή 

r
r Saaa ),,,( 21   

),,,( 21 raaa  : r-δείγμα (r-sample) ηνπ S  
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Αξηζκόο r-δεηγκάησλ ελόο n-ζπλόινπ: rrr nSS   



Δειγμαηοληυία με επανάθεζη (sampling with 

replacement): Από αξρηθό πιεζπζκό n αληηθεηκέλσλ 

εμάγνπκε δείγκα r  αληηθεηκέλσλ 

 Παίξλνπκε έλα-έλα αληηθείκελν, ην θαηαγξάθνπκε θαη 

ην ηνπνζεηνύκε πάιη πίζσ ζηνλ πιεζπζκό 

 Λακβάλνπκε ππόςε ηε ζεηξά ησλ αληηθεηκέλσλ πνπ 

θαηαγξάθνπκε 

Υπάξρνπλ 
rn  ηξόπνη λα πάξνπκε ηέηνην δείγκα. 
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 Πόζεο ζπκβνινζεηξέο (strings) ππάξρνπλ 

κήθνπο n ζε έλα αιθάβεην Σ={0,1,2,…,k-1}; 

 

 

Δίλαη έλα n-δείγκα από έλα k-ζύλνιν.  

 

Άξα kn.  

 

Τη κπνξνύκε λα κεηξήζνπκε κε n bits;  



S : n-ζύλνιν   

),,,( 21 raaa  : r-δείγκα από ζηνηρεία ηνπ S  έηζη ώζηε 

όια λα είλαη δηαθνξεηηθά κεηαμύ ηνπο ( nr  ) 

Τόηε έρνπκε κηα r-μεηάθεζη (r-permutation) 
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Αξηζκόο όισλ ησλ r-κεηαζέζεσλ ελόο n-ζπλόινπ: 

)1()1(),(  rnnnrnP   
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Αλ nr   ηόηε έρνπκε απιά μεηάθεζη ηφν n ζηοιτείφν 

Αξηζκόο ησλ κεηαζέζεσλ ησλ n ζηνηρείσλ:  

 

!n  (n-παραγονηικό (n-factorial)): 

 

1)1(!),(  nnnnnP  
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Δειγμαηοληυία τφρίς επανάθεζη (sampling without 

replacement): Από αξρηθό πιεζπζκό n αληηθεηκέλσλ 

εμάγνπκε δείγκα r  αληηθεηκέλσλ: 

 Παίξλνπκε έλα-έλα αληηθείκελν, ην θαηαγξάθνπκε 

ρσξίο όκσο λα ην ηνπνζεηνύκε πάιη πίζσ. 

 Λακβάλνπκε ππόςε ηε ζεηξά ησλ αληηθεηκέλσλ πνπ 

θαηαγξάθνπκε 

Υπάξρνπλ ),( rnP  ηξόπνη λα πάξνπκε έλα ηέηνην δείγκα. 



Aλ },,,{ dcbaS  , 4 Sn , ηόηε ηα 3-δείγκαηα πνπ 

κπνξνύλ λα ζρεκαηηζηνύλ είλαη (γξάθνπκε γηα απιόηεηα 

321 aaa  αληί γηα ),,( 321 aaa ): 
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aaa aca baa bca caa cca daa dca 

aab acb bab bcb cab ccb dab dcb 

aac acc bac bcc cac ccc dac dcc 

aad acd bad bcd cad ccd dad dcd 

aba ada bba bda cba cda dba dda 

abb adb bbb bdb cbb cdb dbb ddb 

abc adc bbc bdc cbc cdc dbc ddc 

abd add bbd bdd cbd cdd dbd ddd 

6443 



 3-κεηαζέζεηο:  
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24234)3,4( P

abc bac cab dab 

abd bad cad dac 

acb bca cba dba 

acd bcd cbd dbc 

adb bda cda dca 

adc bdc cdb dcb 
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S : n-ζύλνιν  

},,,{ 21 raaa   κε-δηαηεηαγκέλε ζπιινγή από r  ζηνηρεία 

ηνπ S , όρη αλαγθαζηηθά δηαθνξεηηθά κεηαμύ ηνπο 

 

Η ζπιινγή νλνκάδεηαη r-επιλογή (r-selection) ηνπ S .  

 

Ο αξηζκόο ησλ εκθαλίζεσλ ελόο ζηνηρείνπ ζηε ζπιινγή 

νλνκάδεηαη πολλαπλόηηηα (multiplicity) ηνπ ζηνηρείνπ. 



S : n-ζύλνιν 

},,,{ 21 raaa  : r-επηινγή όπνπ ην θάζε ζηνηρείν έρεη 

πνιιαπιόηεηα 1.  

Η ζπιινγή (ππνζύλνιν ηνπ S ) νλνκάδεηαη r-

ζσνδσαζμός (r-combination) ησλ n ζηνηρείσλ. 
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Αξηζκόο r-ζπλδπαζκώλ ελόο n-ζπλόινπ:  

 

!)!(

!

!

),(
),(

rrn

n

r

rnP

r

n
rnC











  



Αξηζκνί ηεο κνξθήο     
)!(!

!

rnr

n

r

n


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






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  Όταν δηλ. επιτρϋπονται οι επαναλόψεισ 
αλλϊ δεν ενδιαφϋρει η ςειρϊ 
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



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1
),1(

r * θαη n-1 |.  

Δπηινγή n-1 | από n+r-1 ζέζεηο.  



 Πόζα δηαθνξεηηθά απνηειέζκαηα παίξλνπκε 
αλ ξίμνπκε 6 ίδηα δάξηα; 
 
 

 n=6, r=6: 
 
 

 Η παξαθάησ εμίζσζε πόζεο ιύζεηο έρεη; (κε 
αξλεηηθνί αξηζκνί); 
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},,,{ dcbaS  4 Sn

3-επηινγέο πνπ κπνξνύλ λα ζρεκαηηζηνύλ: 

 (γξάθνπκε γηα απιόηεηα 321 aaa  αληί γηα },,{ 321 aaa ): 

aaa bbb ccc ddd 

aab aac aad  

bba bbc bbd  

cca ccb ccd  

dda ddb ddc 

abc abd acd bcd 

20
!3!3

!6

3

6

3
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Από ηηο παξαπάλσ επηινγέο απηέο κόλν νη: 

abc abd acd bcd 

απνηεινύλ 3-ζπλδπαζκνύο αθνύ ηα ζηνηρεία ηνπο 

είλαη δηαθνξεηηθά θαη ην πιήζνο ηνπο είλαη 

4
!1!3

!4

3

4



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


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
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ΝΑΙ ΟΧΙ 

ΝΑΙ r-δεύγμα r-μετϊθεςη 

ΟΧΙ r-επιλογό r-ςυνδυαςμόσ 

Επαναηοποθέηηζη; 

Μεηράει 

η ζειρά; 



 Από 5 ραξηηά από κία ηξάπνπια κε 52 ραξηηά 
πόζα είλαη εθείλα πνπ έρνπλ ηνπιάρηζηνλ 3 
άζνπο; 
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1. 4 ηξόπνη επηινγήο 3 από 4 άζνπο 

2. 48*49/2=1176 ηξόπνη επηινγήο ησλ άιισλ 

δύν θαξηώλ 

Άξα 4*1176=4704 ηξόπνη. 



 Πόζεο πεληάδεο έρνπλ 3 αθξηβώο άζνπο: 

 4 ηξόπνη επηινγήο άζνπ 

 1128 ηξόπνη επηινγήο άιισλ ραξηηώλ 

 

 Πόζεο πεληάδεο έρνπλ 4 αθξηβώο άζνπο: 

 1 ηξόπνο επηινγήο άζνπ 

 48 ηξόπνη επηινγήο άιισλ ραξηηώλ 

 

Άξα 48+4*1128=4560 
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4704  4560 

Τοσλάτιζηον ένα 

από ηα δύο 

επιτειρήμαηα είναι 

λάθος. Ποιο;;;;;; 
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Δπί ηεο αξρήο: 
1. Ο ζεαηήο κπνξεί λα επηιέμεη νπνηνλδήπνηε  
 
r-ζπλδπαζκό κε                      ηξόπνπο 
 
2. Ο βνεζόο παξνπζηάδεη κία r-κεηάζεζε κε r-1  

 
θάξηεο    
 
Αξθεί C(n,r)≤P(n,r-1) 









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r
rnC
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Γηα r=5  400,497,6
!48

!52
)4,52(860,598,2

5

52
)5,52( 








 PC

Γηα r=4 

 

θαη άξα από ηελ αξρή ηνπ πεξηζηεξώλα δελ κπνξνύκε 

λα δηαθξίλνπκε πνην αθξηβώο θύιιν ζα είλαη  

600,132
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)3,52(725,270
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Ο βνεζόο κπνξεί λα επηθνηλσλήζεη κε δύν 

ηξόπνπο: 

 

1. Να δώζεη ηηο 4 θάξηεο κε νπνηαδήπνηε ζεηξά 

(4!=24), γηα λα θαζνξίζνπκε πνην από ηα 

ππόινηπα 48 ραξηηά είλαη. 

 

2. Ο βνεζόο θαζνξίδεη πνηα από ηα 5 ραξηηά ζα 

εκθαλίζεη 
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1. Γύν θύιια ηνπιάρηζηνλ ζα είλαη ίδηνπ ηύπνπ. Τν 
θξπθό ζα είλαη έλα από ηα δύν θαη ην πξώην 
θαηά ζεηξά θαζνξίδεη ηνλ ηύπν ηνπ θξπθνύ 
ραξηηνύ.  

2. Δπίζεο, αλ ηα βάισ ζε θύθιν ηα 13 ραξηηά ίδηνπ 
ηύπνπ, επηιέγσ πάληα εθείλν λα εκθαλίζσ πνπ 
ζα πξέπεη λα κεηαθηλεζώ πξνο ηα δεμηά ≤6 
θηλήζεηο γηα λα ην βξσ.  

3. Τα ππόινηπα ηξία ραξηηά κνπ θαζνξίδνπλ πόζν 
ζα πξέπεη λα κεηαθηλεζώ από ην πξώην (3!=6 
κεηαζέζεηο) .  
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Πόζα ειάρηζηα κνλνπάηηα ππάξρνπλ από ην Α ζην Β; 

 A 

B 



12/12/2015 66 

1. Σηξίβνπκε έλα λόκηζκα 10 θνξέο. Σε πόζεο 

από ηηο 210 πεξηπηώζεηο: 

1. Ξεθηλάκε κε 3 θνξώλεο ζηε ζεηξά 

2. Τειεηώλνπκε κε 3 γξάκκαηα ζηε ζεηξά 

3. Ξεθηλάκε κε 3 θνξώλεο θαη ηειεηώλνπκε κε 3 

γξάκκαηα ζηε ζεηξά  

4. Ξεθηλάκε κε 3 θνξώλεο ή ηειεηώλνπκε κε 3 

γξάκκαηα ζηε ζεηξά 

 

72
72

42

240222 477 
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1. Με πόζνπο ηξόπνπο κπνξνύκε λα 

ηνπνζεηήζνπκε έμη παηδηά πνπ πηάλνληαη κε 

ηα ρέξηα ζε έλαλ θύθιν; 

 

1. Αξηζκόο κεηαζέζεσλ ζε επζεία  

 

2. Κιάζεηο ηζνδπλακίαο γηα θάζε πεξηζηξνθή θύθινπ 

 

720!6 

6



12/12/2015 68 

1. Πόζεο δπαδηθέο αθνινπζίεο ππάξρνπλ κε 5 

άζνπο θαη 3 κεδεληθά; 

 

2. Γηάιεμε 5 από 8 γηα λα βάιεηο άζνπο θαη ηα 

ππόινηπα 3 γηα 0. Άξα:  

 

 C(8,5) 
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1. Να δείμεηε όηη νη παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη 

ηζνδύλακεο: 

1. Πόζεο κε αξλεηηθέο ιύζεηο ππάξρνπλ γηα ηελ εμήο 

εμίζσζε: a+b+c=10 

2. Πόζεο δπαδηθέο αθνινπζίεο κήθνπο 12 ππάξρνπλ 

πνπ έρνπλ αθξηβώο 2 άζνπο θαη 10 κεδεληθά; 




